

专项行动守护特医食品“小蓝花”

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陈园园)特殊医学用途配方食品(简称特医食品)关乎进食受限、代谢紊乱等特殊人群身体健康和生命安全。10月9日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,今年4月至10月,市市场监管局联合市卫健委对全市医疗机构开展特医食品经营秩序整治提升专项行动,进一步规范提升特医食品经营行为。

特医食品是指为满足进食受限、消化吸收障碍、代谢紊乱或者特定疾病状态人群对营养素或者膳食的特殊需要,专门加工配制而成的配方食品。特医食品在最小销售包装指定区域,标注有特医食品专属标志“小蓝花”。

此次专项行动以医疗机构及周边母婴店、药店、医疗机构为重点区域场所开展全覆盖排查,



特医食品的“小蓝花”专属标志

重点整治经营资质不合规、进货查验不严格、标签说明书不合格、专区专柜不规范、责任制度不落实和营销宣传不真实等六类违法违规行为。同时,执法人员对各经营者进行相关法律法规的

宣传教育,普及特殊医学用途配方食品的知识,督促各经营主体落实食品安全主体责任,增强法律意识和自律意识。

截至目前,全市各县区共出动执法人员289人次,检查特殊食品经营企业68家、医疗机构7家。检查发现,有4家企业经营资质不符合要求,有16家经营企业进货查验不严格,有23家经营企业专区专柜设置不规范,有19家经营企业未严格落实责任制度,目前,均已完成整改。

下一步,市场监管局将持续深入到辖区内各商超、母婴用品店、药店、医疗机构等场所监督检查,加强宣传普及特医食品知识,规范“小蓝花”标志使用,积极引导经营者规范特医食品经营行为,全力排查安全隐患,守稳筑牢特医食品安全底线。

凝聚“三新”她力量 妇联再添“新成员”

本报讯(记者 孙鸿)近日,我市在深化“三新”领域(新经济组织、新社会组织、新就业群体)妇联组织建设方面取得重大突破,两家全新的妇联组织正式成立,标志着我市在新时代妇女工作方面迈出了坚实一步。

在田家庵区史院乡,生众养殖农民专业合作社妇女代表大会成功召开,选举产生了合作社妇委会领导班子。新当选的妇委会主任刘治荣表示,要积极响应乡村振兴和基层治理的号召,带领广大妇女在合作社中发挥积极作用,展现新时代女性的风采。

与此同时,淮南市兴创教育咨询有限公司也成立了妇女联合会,选举产生了新一届妇联领导班子。新当选的妇联主席尤晓燕承诺,要带领妇联班子提高队伍素质,增强工作活力,以实际行动回应公司和全体女职工的期待。

此次“三新”领域妇联组织的成立,不仅为妇女群众提供了更加全面、贴心的服务,也进一步彰显了妇联组织在新时代新形势下的新作为和新担当。

提升信用监管效能 优化营商环境

本报讯(记者 张雪峰)企业信用作为“经济身份证”,是企业经营活动的“通行证”,对经营的重要性不言而喻。凤台县市场监督管理局充分发挥信用监管在激发市场主体活力的作用,多举措提升信用监管效能,持续优化营商环境,助推县域经济高质量发展。

坚持“事前预防”,以信息归集为突破口,从源头防止年报迟报、错报等情况,有效规避失信信息产生。今年以来,归集行政许可、行政处罚、抽查检查等各类信息675条;通过电话、短信、上门等方式,提醒452户企业进行风险处置。

转变执法理念,落实“首违不罚”“轻违免罚”等包容审慎监管举措,实施经营异常名录缓冲管理和公示信息抽查容错制度,强化容错缓冲,纠正轻微违法行为,破解企业“无意识失信”问

题。适时开展部门联合查,坚决依法打击损害公共利益的行为,积极构建宽严相济的发展环境。今年以来,共立案查处违法案件454件,其中减轻处罚101件,不予处罚5件;办理异常名录缓冲2户,容缺办理20户;完成“双随机、一公开”部门联合抽查任务51次,已查并公示企业数223户,抽查问题发现率40.16%。

对失信企业实施协同监管和联合惩戒,对守信主体容缺受理、加快办理,将守信主体作为“放心消费示范店”“十佳个体工商户”和“守合同重信用企业”评选的必要条件。今年以来,凤台县市场监管局共开展信用修复指导800余次,移出经营异常名录信息1681户,停止公示行政处罚信息12条。列入经营异常名录29338户,列入严重违法失信名单10人。

社区宣传暖人心 医保政策惠民生



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 刘杰 摄影报道)为保障参保群众待遇,使广大居民“零距离”了解参保常识及医疗保险新政策,调动居民参保积极性,近日,田家庵区国庆街道罗马广场社区新时代文明实践站组织社区志愿者、网格员在辖区内开展“医保政策惠人心,社区宣传暖人心”活动。

活动现场,志愿者通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,向居民群众详细讲解参保对象、缴费标准、享受医疗保障等相关医保政策,让居民更加全面、细致地了解医疗保险政策。社区工作人员还通过居民QQ群、微信群、朋友圈加大宣传力度,使医保政策家喻户晓,人人皆知。